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спільно з Представництвом Фонду Конрада Аденауера в Україні, діє з 1996р.; його постійними членами є керівники 
і представники найчисельніших християнських церков і релігійних організацій України. На засідання запрошуються 
представники органів державної влади, громадськості, засобів масової інформації, експертного співтовариства. 
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державно-конфесійних відносин в Україні, який дістав підтримку Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій 
України.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ: 
СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Соціологічна служба Центру Разумкова здійснює моніторинг стану та тенденцій  
 релігійності українського суспільства з 2000р. Останнє за часом загальнонаціо- 

нальне дослідження проведене з 23 по 28 березня 2018 року за підтримки Представ- 
ництва Фонду Конрада Аденауера в Україні. Дослідження здійснювалося в усіх регіонах 
України, за винятком АР Крим та тимчасово окупованих районів Донецької і Луганської 
областей. Опитано 2016 респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки  
не перевищує 2,3%. 

Нижче наводиться стислий опис результатів дослідження, які порівнюються з резуль- 
татами аналогічних досліджень 2000р., 2010р. та 2013-2017рр.1 Результати дослідження 
узагальнені в таблицях і діаграмах.

Порівняльний аналіз результатів досліджень дозволяє зробити наступні констатації, 
спостереження і припущення.

-

-
-

-

-
-

-

-

-

-

-

-

-

1 Порівнюючи результати останнього за часом опитування з результатами попередніх досліджень, слід враховувати, що опитування у 2000 і  
2010рр. здійснювалися на всій території України, опитування 2014р. – в усіх регіонах України, за винятком АР Крим, у 2016, 2017, 2018рр. – у всіх 
регіонах України за винятком АР Крим і тимчасово окупованих районів Донецької і Луганської областей.

Громадська думка
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

-

-

-

1. РІВЕНЬ І ХАРАКТЕР РЕЛІГІЙНОСТІ 
УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА

2

-

-

-

-

-

-
-

-

-

3

-
-

-

-

-

-

2 Тут і далі терміни “віруючі”, “невіруючі”, “православні”, “вірні УПЦ (УПЦ-КП, УГКЦ)” та ін. означають групи опитаних, які віднесли себе до відповід- 
них категорій. Чисельність представників інших конфесій є недостатньою для їх статистичного аналізу як окремих груп. 

Тут і далі застосовується наступний розподіл областей за регіонами: Захід: Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, 
Тернопільська, Чернівецька області; Центр: Київ, Вінницька, Житомирська, Київська, Кіровоградська, Полтавська, Сумська, Хмельницька, Черкаська, 
Чернігівська області; Південь: Миколаївська, Одеська, Херсонська області; Схід: Донецька, Дніпропетровська, Запорізька, Луганська , Харківська 
області.
3 Цю тезу підтримували більшість (від 56% до 64%) респондентів впродовж всього періоду, коли Центром Разумкова проводилися опитування з 
цієї тематики (2000-2018рр.). 
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

17 квітня 2018р. Президент України П.Порошенко зробив 
публічну заяву про близьку перспективу отримання Україною 
автокефалії Православної церкви та намір звернутися з від-
повідним проханням до Вселенського патріарха Варфоломія. 
Як повідомлялося, наміри звернення підтримали єпископи 
УПЦ-КП та УАПЦ. 19 квітня свою підтримку висловила також 
Верховна Рада України, прийнявши Постанову “Про під-
тримку звернення Президента України до Вселенського 
патріарха Варфоломія про надання Томосу про автокефа-
лію Православної Церкви в Україні”4. Дані соціологічних 
досліджень останніх років свідчать про те, що такий крок 
Президента і Парламенту може дістати підтримку відчутної 
частини українських громадян. 

У 2016р. рівні частки опитаних (по 24%) заявили: що 
“православні України мають згуртуватися навколо УПЦ-КП”  
або що “православні Церкви України повинні об’єднатися  
в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності”, або що  
їм байдуже. Перша і друга точки зору мали практично одна-
кове число прихильників у всіх регіонах, крім Заходу, де 
другу точку зору підтримали відносна більшість опитаних 
(38%). 

У 2017р. і 2018рр. відносна більшість (29% і 27%, від-
повідно) підтримали ту думку, що “православні України 
мають згуртуватися навколо УПЦ-КП”; дещо менше (21% 
і 23%, відповідно) – що “православні Церкви України  
повинні об’єднатися в єдину Церкву, яка домагатиметься 
незалежності”. 

Якщо у 2017р. в Західному регіоні приблизно однако- 
вою (33% і 31%, відповідно) була підтримка цих двох точок  
зору, то за даними останнього за часом опитування, від- 
носна більшість жителів цього регіону підтримують другу 
точку зору – “православні Церкви України повинні об’єд- 
натися в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності” 
(36%), тоді як 29% вважають, що “православні України  
мають згуртуватися навколо УПЦ-КП”. Останню позицію 
поділяють відносна більшість респондентів у Центральному 
(36%) і Південному (31%) регіонах. 

У Східному регіоні приблизно однакові частки опитаних 
дотримуються думки, що “Українська православна церква  
має залишатися невід’ємною частиною Руської право- 
славної церкви” (18%) і що “православні Церкви України 
повинні об’єднатися в єдину Церкву, яка домагатиметься 
незалежності” (17%)

Загалом по Україні з 2010р. істотно – з 22% до 9% – 
зменшилося число громадян, упевнених у тому, що 
“Українська православна церква має залишатися невід’єм- 
ною частиною Руської (Російської) православної церкви”. 
Така точка зору є найбільш поширеною на Сході (18%),  
найменш поширеною – на Заході країни (0,6%). 

Водночас, 37% громадян або засвідчили байдужість до 
питання перспектив православ’я (23%), або не змогли визна-
читися стосовно нього (14%). Найменше байдужих або тих,  
хто не визначився, на Заході (30%) та в Центрі (32%),  
найбільше – на Сході країни (51%) (діаграми “З яким із  
наведених тверджень стосовно перспектив православ’я…?”). 

За ознакою конфесійно-церковної належності розподіл 
позицій респондентів свідчить, що згуртування православних 
навколо УПЦ-КП найчастіше підтримують вірні цієї Церкви: 
більшість (55%) з-поміж них відзначили саме цю позицію. 

Що стосується вірних УПЦ, то порівняно з 2017р. 
серед них зросла (з 30% до 42%) частка тих, хто підтри-
мує Українську православну церкву як невід’ємну частину 
Руської православної церкви. Це відбулося насамперед за 
рахунок того, що серед вірних УПЦ істотно знизилася частка 
тих, хто або засвідчив байдужість, або не зміг відповісти на 
питання (з 37% до 17%). Також серед вірних УПЦ з 15% до 
25% зросла частка тих, хто вважає, що “православні Церкви 
України повинні об’єднатися в єдину Церкву, яка домагати-
меться незалежності”.

“Просто православні” найчастіше демонструють байду- 
жість (31%), водночас чверть (25%) з-поміж них підтри- 
мують тезу про об’єднання православних церков у єдину 
Церкву, яка домагатиметься незалежності, а 13% – 
об’єднання православних довкола УПЦ-КП. 

Ставлення до майбутнього православ’я в Україні істотно 
залежить також від рівня довіри до різних Церков. Серед тих 
респондентів, які відповіли, що найбільше довіряють УПЦ-КП, 
53% вважають, що “православні України мають згуртува- 
тися навколо УПЦ-КП”. Ті, хто найбільше довіряють УПЦ, 
найчастіше (52%) відповідають, що “Українська право-
славна церква має залишатися невід’ємною частиною Руської 
(Російської) православної церкви”. Ті, хто найбільше дові-
ряють УГКЦ, найчастіше або поділяють думку, що “право-
славні Церкви України повинні об’єднатися в єдину Церкву, 
яка домагатиметься незалежності” (36%), або вважають,  
що “православні України мають згуртуватися навколо 
УПЦ-КП” (26%).

Перспективи православ’я в Україні

4 Тексти виступу Президента в Парламенті України, відповідних 
документів і повідомлень наводяться в цьому виданні.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

5 Наведені дані є показовими, зокрема для православних і греко-католиків, оскільки йдеться про відвідування служінь під час підготовки до 
Великодніх свят (Великого посту); опитування, як зазначалося, здійснювалося з 23 по 28 березня; Великдень за православним календарем припа- 
дав на 8 квітня.

-

-

-

-

-

5

-

-

-

-

-

-

-
-

-
-

-

-
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2. РЕЛІГІЯ, ЦЕРКВА І СУСПІЛЬСТВО 

-

-

-

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Показники довіри громадян України 
до Предстоятеля РПЦ Патріарха Кирила

% опитаних 

 

2013р.2010р. 2016р. 2017р. 2018р.

Довіряю (cума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”)

Не довіряю (cума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”)

42,2 42,0

19,1

14,8

23,9

10,1 14,5 15,7

21,9

23,0 22,8

20,4

44,6

15,3
17,4

22,8
21,6

44,4
38,2

25,3

Важко відповістиНе знаю такого

СТАВЛЕННЯ ДО ПАТРІАРХА  
МОСКОВСЬКОГО І ВСІЄЇ РУСІ КИРИЛА

Рівень недовіри до Предстоятеля РПЦ, Патріарха 
Московського і всієї Русі Кирила істотно перевищує 
рівень довіри до нього. Патріарху довіряють лише 15% 
опитаних проти 45% тих, хто йому не довіряє: баланс 
довіри/недовіри становить (–29%) проти (–27%) у 2017р. 
Тим часом, у 2010р. баланс довіри був позитивним і  
становив + 23%; а у 2013р., до початку військових дій  
на території України, +13%.

Найбільший негативний баланс довіри/недовіри до 
Патріарха спостерігається на Заході (– 54%) і в Центрі  
країни (– 29%). Але й на Півдні і Сході ставлення до нього  
є не набагато кращим. Так, на Півдні баланс довіри/ 
недовіри дорівнює (–16%), на Сході – (–14%). До того ж, 
у Південному регіоні 56% опитаних заявили, що або “не 
знають такого”, або не змогли визначитися в питанні 
довіри, а в Східному регіоні такі ж заяви зробили 46% 
опитаних. 

З точки зору церковно-конфесійної належності, 
довіра до Предстоятеля РПЦ переважає лише серед  
прихильників УПЦ: йому довіряють 48%, не довіряють – 
24%; водночас, 29% вірних УПЦ або заявили, що не  
знають Патріарха Кирила, або не визначилися із став- 
ленням до нього. 

Серед вірних УПЦ-КП та УГКЦ виразно переважає 
недовіра: негативний баланс становить (–40%) і (–81%), 
відповідно. Серед “просто православних” баланс довіри/
недовіри становить (–17%), серед “просто християн” – 
(–42%), серед тих, що не відносять себе до жодного  
з віросповідань – (–36%) (таблиця “Чи довіряєте Ви 
названим нижче ієрархам церков?”).

Наведені дані підтверджують зроблений раніше 
висновок про те, що з огляду на часові межі, на які при-
падає різка зміна ставлення українських громадян до 
Предстоятеля РПЦ, можна стверджувати: головним чин-
ником падіння довіри до нього є відкрита підтримка 
Московським патріархатом та особисто Патріархом агре-
сивних дій РФ стосовно України.

-
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-

-

-
-

-

-

-

-

-

6

3. ЦЕРКВА І ДЕРЖАВА 

-

-

-

-

-

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

6 Цей варіант відповіді у моніторингу Центру Разумкова у 2018р. 
з’явився вперше.
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-

-

-

-

-

-
-

-

-

-

-
-

-

-
-
-

-
-

-

-

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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-

4. ЦЕРКВА, СУСПІЛЬСТВО І ВЛАДА 

-

-
-

-

-

-

-

-

-
-

-

-

-

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

2013р.

2014р.

2018р.

2000р.

2010р.

УКРАЇНА

11
,5

22
,5

14
,7

7,
9 10

,1
11

,7
11

,5

Тим, хто вагається
між вірою і невір’ям

Віруючим Невіруючим Переконаним
атеїстом

Важко
відповісти

Мені це
байдуже

Тим, хто
вагається
між вірою
і невір’ям

Віруючим

Невіруючим

Переконаним
атеїстом

Важко
відповісти

Мені це
байдуже

Незалежно від того, відвідуєте Ви церкву чи ні, ким Ви себе вважаєте?
 % опитаних

15,1

24,4

6,8

12,9

7,3
11,4

15,6

3,6
3,4

6,4
8,8

4,7
4,2
3,6

0,8
0,7

1,8
1,3

0,9
1,1
1,5

14,4

26,9

8,9

13,2

8,3
22,4

14,5

6,2

9,6

9,3

4,9

7,4
7,9

4,0
2,6

8,3
14,4

4,8

4,5
2,9

5,4

21,0
12,3

26,3

11,5
16,6

14,1
11,1

9,8

16,3
12,6

7,8
10,6

7,1
7,5

8,5
3,3

2,5
5,9

8,0
6,7

4,2

1,8

1,1

0,2

1,3

1,2
1,8
1,9

8,5
3,7

4,0
3,9

13,0
9,1

6,2

2,1
5,0

3,0

9,7
8,2

16,3
9,8

1,8
1,6

2,0
1,4

2,6
1,4
2,1

0,0

1,5
0,7

0,5

0,2
0,4
0,0

2,6
4,2

2,0
7,0

3,2
7,9
7,9

2,3

4,3
1,8

3,9
4,2
3,4
4,7

6,2
3,2

2,0
4,2

3,8
7,7

0,8
0,9

6,3
1,9
1,9
2,1

2,9
7,9

3,7
6,3

2,3
9,9

2,6
2,0

6,3
4,6
4,1
6,6

3,62,3 7,5 3,6

Захід СхідЦентр Південь

РЕГІОНИ

2016р.

57
,8 70

,4

67
,0

76
,0

71
,7

71
,4

11
,9

5,
5

4,
77,

9

6,
3

4,
1

4,
7

3,
2

2,
0

2,
5

1,
4 2,
7

2,
5

3,
0

2,
6 5,

1
4,

9

4,
4 7,

2
8,

2
5,

3

2,
0

3,
3 5,

7
3,

9
3,

9 6,
3

3,
7

67
,1

2017р.

2013р.

2014р.

2018р.

2000р.

2010р.

2016р.

2017р.

65,4
65,9

48,8

58,5

65,7

69,7

42,7

86,0

87,9

91,0

90,7

93,0

89,2

91,3

64,4
82,4

54,7

70,0

73,5

67,3

69,9

58,5

48,1

62,5

63,3

56,3

65,6

52,5

РІВЕНЬ І ХАРАКТЕР РЕЛІГІЙНОСТІ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

До якої релігії Ви себе відносите?
% опитаних

УКРАЇНА

2000р. 2010р. 2013р. 2014р. 2016р. 2017р. 2018р.

Православ’я 66,0 68,1 70,6 70,2 65,4 68,2 67,3

Римо-католицизм 0,5 0,4 1,3 1,0 1,0 1,0 0,8

Греко-католицизм 7,6 7,6 5,7 7,8 6,5 7,8 9,4

Протестантизм 2,0 1,9 0,8 1,0 1,9 0,8 2,2

Іудаїзм 0,3 0,1 0,3 0,1 0,2 1,3 0,4
Іслам 0,7 0,9 0,7 0,2 1,1 0,2 0,0
Буддизм 0,1 0,1 0,0 0,2 0,0 0,1 0,1
Індуїзм 0,0 0,0 0,1 0,0 0,2 0,1 0,1

Язичництво 0,1 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,1

Просто християнин 6,9 7,2 8,6 6,3 7,1 7,0 7,7

Інше 0,5 0,2 0,0 0,0 0,2 0,4 0,1

Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 15,3 13,2 11,3 12,5 16,3 12,6 11,0

Не відповіли - 0,3 0,5 0,7 0,0 0,6 0,9

Незалежно від того, відвідуєте Ви церкву чи ні, ким Ви себе вважаєте?  
% опитаних

Вік (років) Стать

18-24 25-29 30-39 40-49 50-59 60 і старші Чоловіки Жінки

2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018 2010 2017 2018

Віруючим 66,1 59,6 65,4 65,7 61,6 66,2 67,7 62,5 73,0 68,2 70,0 68,5 76,0 71,7 72,9 77,8 70,8 77,0 62,4 59,8 62,9 78,7 73,1 78,9

Тим, хто 
вагається  
між вірою і 
невір’ям

10,2 12,9 11,5 11,1 12,6 15,0 16,2 12,6 11,1 15,0 10,8 14,9 8,3 11,9 10,3 8,8 10,9 9,0 13,8 13,4 14,1 9,6 10,4 9,3

Невіруючим 11,8 4,9 8,3 10,1 4,5 5,3 6,1 4,0 4,0 9,1 3,0 4,2 8,0 4,0 5,4 5,8 4,5 3,4 10,6 5,6 6,8 5,8 2,9 3,0

Переконаним 
атеїстом 1,2 3,6 3,2 1,5 4,5 2,9 1,4 2,7 3,2 1,5 0,9 2,7 1,2 1,7 2,9 1,6 2,8 3,0 1,9 3,4 4,7 1,0 1,7 1,6

Мені це 
байдуже 7,1 12,0 6,9 5,6 10,1 7,2 5,3 8,6 4,9 3,5 11,7 6,3 2,4 5,4 4,6 4,1 5,2 4,1 6,2 11,1 7,6 2,9 5,9 3,4

Важко 
відповісти 3,5 7,1 4,6 6,1 6,6 3,4 3,4 9,6 3,8 2,6 3,6 3,6 4,2 5,4 4,0 2,0 5,8 3,6 5,0 6,8 3,9 1,9 6,0 3,8

РЕГІОНИ

Захід Центр Південь Схід

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
18

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
18

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
18

р.

20
00

р.

20
10

р.

20
13

р.

20
14

р.

20
16

р.

20
17

р.

20
18

р.

Православ’я 52,3 45,9 60,2 54,0 57,0 58,4 45,6 69,0 73,8 79,4 79,5 76,7 79,4 78,7 68,8 76,4 73,2 67,4 71,0 63,2 61,6 69,7 71,8 66,7 71,6 57,4 62,8 72,6

Римо-католицизм 1,3 1,0 3,8 1,0 1,4 1,5 1,3 0,8 0,5 0,9 1,5 1,9 1,3 1,2 0,0 0,3 0,3 0,9 0,5 0,8 0,0 0,0 0,2 0,8 0,6 0,1 0,4 0,4

Греко-католицизм 38,4 37,2 26,8 36,2 29,9 32,3 39,7 0,6 0,3 1,2 0,7 0,4 0,4 0,1 0,0 0,0 0,3 0,5 0,5 0,0 0,0 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,2 0,2

Протестантизм 0,8 3,8 0,5 1,4 3,6 1,9 5,3 2,9 0,5 0,6 0,3 1,0 0,1 0,5 1,7 0,0 0,3 2,3 0,5 0,0 2,9 1,9 3,2 1,2 0,9 2,2 1,1 1,7

Іудаїзм 0,5 0,0 0,5 0,0 0,2 0,4 0,0 0,2 0,2 0,5 0,1 0,3 2,2 0,3 0,0 0,3 0,7 0,0 0,5 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,1 0,1 1,3 0,9

Іслам 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,1 0,3 0,0 3,0 4,9 4,2 0,5 0,0 0,4 0,4 0,4 0,3 0,3 0,4 3,0 0,0 0,0 

Буддизм 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,2 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,2 0,2

Індуїзм 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 

Язичництво 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,1 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,2 0,0

Просто 
християнин 2,7 6,9 4,3 4,1 4,8 2,3 4,9 7,8 7,7 5,5 10,3 6,5 8,4 9,2 4,0 7,2 6,5 6,5 5,1 7,9 14,5 9,9 7,0 15,2 3,8 9,9 8,6 4,9

Інше 0,0 0,8 0,0 0,2 0,0 0,4 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1 0,4 0,1 0,7 0,0 0,0 0,0 0,5 0,4 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,4 0,6 0,2

Не відношу себе 
до жодного 
з релі гійних 
віросповідань 

4,0 4,1 3,6 3,1 3,1 2,3 3,2 18,2 17,0 10,8 7,1 12,7 7,4 9,7 20,9 10,2 14,1 18,1 21,7 24,0 20,2 16,6 16,3 15,0 21,7 26,4 24,1 15,8

Не відповіли 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,3 0,1 0,1 0,0 0,0 0,7 0,0 3,7 0,0 3,3 0,4 0,0 0,5 0,6 0,6 0,0 0,6 3,2

(продовження)



14

РЕГІОНИ (2018р.), % опитаних

Захід Центр Південь Схід

Релігійність 38,3 7,4 17,0 6,2
*  Респондентам пропонувалося відзначити не більше п’яти прийнятних варіантів відповіді.

Перед Вами список якостей, які можна виховати в сім’ї у дітей. Які з них, якщо такі є, найбільш важливі?*  
% опитаних

УКРАЇНА 2000р. 2005р. 2010р. 2013р. 2016р. 2018р.

Працелюбність 85,6 78,3 74,8 78,1 76,0 72,7

Терпимість і повага до інших людей 58,6 55,5 57,3 59,4 57,2 61,3

Почуття відповідальності 70,2 62,1 58,6 67,7 68,6 59,7

Бережливість (обачне ставлення до грошей і речей) 51,0 38,2 42,2 43,8 45,0 50,1

Рішучість, наполегливість 38,2 44,3 45,1 42,5 45,2 49,3

Вміння тримати себе в товаристві 47,4 43,6 42,1 41,9 40,9 44,1

Незалежність 35,1 33,6 32,6 37,7 42,5 41,3

Вміння ділитися 20,9 17,4 16,0 16,4 18,2 17,6

Слухняність 27,6 26,9 20,5 17,2 16,9 17,1

Релігійність 10,8 16,6 16,8 16,5 18,0 15,5

Уява 9,5 7,3 7,7 7,0 9,9 12,3

Важко відповісти 1,4 0,9 1,8 0,8 1,4 1,1

Наскільки важливо для Вас... ? 
% опитаних

Важливо* Не важливо** Важко відповісти

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2018р. 2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2018р. 2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2018р.

Сім’я 97,8 97,4 98,9 98,3 98,6 1,2 1,9 0,3 0,6 1,0 1,0 0,6 0,8 1,0 0,4

Матеріальна забезпеченість 97,7 96,5 96,5 96,1 95,4 1,6 2,5 2,1 2,9 3,8 0,7 1,1 1,3 1,1 0,8

Чесність, порядність 97,7 97,5 96,8 95,3 94,0 1,1 1,6 1,8 3,1 4,0 1,2 1,0 1,4 1,5 2,0

Взаєморозуміння з іншими людьми 97,6 96,8 95,5 96,0 92,8 1,4 2,5 3,4 2,9 5,9 1,0 0,8 1,2 1,3 1,3

Друзі, знайомі 93,4 95,5 92,2 91,8 92,6 5,8 3,7 6,4 6,8 6,4 0,8 0,8 1,5 1,3 1,0

Робота 87,7 88,2 87,1 88,6 88,3 10,2 10,6 10,9 9,4 10,2 2,1 1,2 1,9 1,9 1,5

Щире кохання 87,5 88,1 88,4 87,2 87,2 9,4 9,0 8,5 8,2 8,8 3,1 2,9 3,2 4,8 4,0

Вільний час 87,1 26,4 31,6 77,9 79,5 5,7 53,0 47,4 17,7 17,6 7,2 20,6 21,0 4,4 2,9

Хобі (захоплення) 69,3 71,0 74,5 77,6 79,2 27,9 26,0 21,9 18,3 17,9 2,8 2,8 3,6 4,2 2,9

Культурний відпочинок 78,6 84,3 79,7 76,9 78,3 19,0 13,8 18,3 18,9 18,9 2,4 1,9 2,1 4,3 2,8

Успіх у суспільстві 67,5 68,8 72,8 69,4 70,6 28,8 27,9 23,7 26,6 25,0 3,7 3,3 3,5 4,0 4,5

Релігія 63,0 72,4 63,4 57,3 58,2 34,1 24,5 31,0 36,7 35,6 2,9 3,2 5,6 6,0 6,2

Лідерство, авторитет 53,3 58,6 59,9 52,6 56,3 44,6 39,3 37,7 43,3 39,3 2,1 2,2 2,4 4,1 4,4

Власна справа (бізнес) 48,6 51,4 44,9 43,5 48,8 46,0 41,1 45,5 48,8 44,3 5,4 7,5 9,6 7,7 6,9

Громадська активність - 55,1 48,2 51,0 46,4 - 40,2 44,4 42,5 46,6 - 4,7 7,4 6,5 7,0

Віра в надприродну, вищу силу 48,1 52,5 37,8 28,7 36,1 45,3 37,5 49,9 59,2 51,0 6,6 9,9 12,4 12,1 12,9

Політика 37,7 35,4 29,1 27,3 26,0 60,2 61,2 67,1 68,9 69,9 2,1 3,5 3,9 3,8 4,1

РЕЛІГІЯ, % опитаних

Центр ПівденьЗахід

Важливо*

Не важливо**

*   Сума варіантів відповіді “дуже важливо” і “скоріше важливо”.
** Сума варіантів відповіді “зовсім не важливо” і “скоріше не важливо”.

Важко
відповісти

88,7%

0,7%

10,6%

Важливо*

Не важливо**

Важко
відповісти

54,6%

7,0%

38,4%

Важливо*

Не важливо**

Важко
відповісти

49,8%

12,4%

37,8%

Важливо*

Не важливо**

Важко
відповісти

40,3%

6,9%

52,8%

Схід2018р.

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ



15

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Чи виховувалися Ви вдома в релігійному дусі? 
% опитаних

Важко відповістиТак Ні

2000р.

2010р.

2002р.

2013р.

2016р.

2018р.

2018р.

Так

Ні

Важко
відповісти

79,3%

Важко
відповісти

5,5%

15,2%

Так
Ні

32,7%

3,8%

63,5%

Важко
відповісти

Так
Ні28,6%

11,6%

59,8%

Важко
відповісти

Так
Ні20,5%

4,5%

75,0%

Захід Центр Південь

33
,6

37
,7

39
,9

31
,1

32
,4

36
,5

4,
6

3,
3

3,
3 6,
1

4,
4

5,
3

54
,865

,6
64

,3
57

,4
61

,7
57

,9

Схід

КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 

Так 49,0 48,9 23,9 93,2 25,2 3,2
Ні 48,3 47,3 67,6 2,6 68,4 91,0
Важко відповісти 2,7 3,8 8,5 4,2 6,5 5,9

З яким із наведених тверджень стосовно віруючої людини Ви згодні більшою мірою?
% опитаних

Людина може бути просто
віруючою і не сповідувати
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

Важко відповісти

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна обов’язково
сповідувати ту чи іншу релігію

Віруюча людина повинна обов’язково
сповідувати ту чи іншу релігію

61,0%

26,8%

12,2%

Важко відповісти

59,3%

22,8%

17,8%

Важко відповісти

Центр

Південь

25
,6 29

,8
28

,1
26

,0
29

,3

27
,7 32

,4

10
,0

8,
8

8,
9 12

,5
11

,7

8,
4 11

,7

64
,4

61
,5

59
,0

55
,9 61

,4

63
,9

63
,0

РЕГІОНИ (2018р.)

49,4%

43,0%

7,6%

Важко відповісти

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

Захід

Людина може бути просто 
віруючою і не сповідувати 
якусь конкретну релігію

Віруюча людина повинна
 обов’язково сповідувати

ту чи іншу релігію

64,7%

23,7%

11,7%

Схід

Важко відповісти

2013р.

2014р.

2018р.

2000р.

2010р. 2016р.

2017р.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

До якої саме православної Церкви Ви себе відносите?*
% опитаних

УКРАЇНА

Українська
Автокефальна

православна
церква

*    На діаграмі не наведено відсоток тих, хто відносить себе до Руської (Російської) православної церкви, та тих, хто не відносить себе до православних.

Просто
православний

Не знаю

Південь Схід

Українська
Автокефальна

православна церква

Просто
православний

Не знаю

Захід Центр

Українська
православна церква

(Московський патріархат)

Українська
православна церква –
Київський патріархат

9,
2

23
,6

19
,6

17
,4

15
,0

12
,0

12
,8

12
,1 15

,1 18
,3 22

,4 25
,0

26
,5 28

,7

25
,9 28

,8
28

,1

21
,2 24

,3
23

,4

1,
64,

6

2,
5

1,
4 2,
0

0,
8 1,
9

1,
3

0,
9

0,
8

0,
7 1,
8

1,
1

0,
3

2013р. 2014р. 2016р. 2017р. 2018р.2000р. 2010р.

4,0

1,2
2,9

1,2

2,5

1,4

0,8

1,2
0,8

0,4

0,8

0,2

9,6

0,9
4,6

1,2

2,6

4,2

5,1

2,0
1,7

0,4
1,71,5 1,7 2,6

0,6

3,0

3,5

1,9
2,8

3,6

3,1

4,8

1,5%
0,8%
0,8%
0,3%

0,3%
1,7%

0,3

0,3
0,9%

0,0

0,8%
0,5%

0,3
0,2
0,0

0,2
0,4 0,0% 0,4% 0,4

0,1
0,6

РЕГІОНИ

Українська
православна 

церква –
Київський 
патріархат

3,0

13,9
17,0

13,7

12,5

12,3

10,3

9,4
13,5

14,1

8,5

13,0

20,3

29,5
25,4

31,1

20,3
17,6

20,1
28,8

17,4

34,6

Українська
православна 

церква
(Московський

патріархат)

11,0

19,8
12,0

12,1

14,4

10,5

10,6

16,4
16,4

11,3

22,2

12,9

6,6

21,4
24,2

11,8

21,6

19,7

21,8

9,9

9,8

17,622,329,4 37,9

7,0 13,9 18,4
14,9

9,1

15,7

42,6

15,8

7,1
13,4

9,3

7,7

5,2

35,8
42,3

38,7

32,0

22,3

37,5

35,2

32,4

27,8
25,8

39,2

29,6

28,1
28,1

29,6
7,6 28,525,1 32,8

34,8

21,1

54,5

2013р.

2014р.

2018р.

2000р.

2010р.

2016р.

2017р.

36,5
38

,6
36,1
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

З яким із наведених суджень стосовно перспектив православ’я в Україні Ви згодні більшою мірою? 
% опитаних

УКРАЇНА

Мені байдужеІнше Важко відповістиУкраїнська православна
церква має залишатися 
невід’ємною частиною 

Руської (Російської)
 православної церкви

Православні Церкви
України повинні

об’єднатися в єдину 
Церкву, яка 

домагатиметься 
незалежності  

Православні України
мають згуртуватися
навколо Української

православної церкви – 
Київський патріархат 

2017р. 2018р.2010р. 2013р. 2016р.

Православні України мають згуртуватися 
навколо Української православної церкви – 

Київський патріархат 

Православні Церкви України повинні об’єднатися
в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності

Українська православна церква
має залишатися невід’ємною частиною

Руської (Російської) православної церкви

Мені байдуже

Інше

Важко відповісти

29,4

36,4

0,6

3,4

15,0

15,0

35,5

20,8

8,2

3,8

18,7

13,1

30,6

21,1

9,5

2,1

19,4

17,4

10,3

16,7

18,2

4,3

36,6

13,9

Захід Центр Південь Схід

РЕГІОНИ (2018р.)

13
,8

% 20
,5

%

19
,1

%

23
,4

%

23
,6

%

2,
5

2,
3

2,
0

2,
6 3,
6

18
,2

15
,5 17

,4
14

,3

14
,4

10
,1

7,
7

18
,7

9,
2%22

,3
% 26

,5

24
,2

25
,6

22
,7

23
,1

16
,7 19

,6

26
,9

24
,4 29

,2

Українська
Автокефальна

православна церква

Просто
православний

Не знаюУкраїнська
православна церква

(Московський патріархат)

Українська
православна церква –
Київський патріархат

1,
9 3,
1

1,
23,

5
2,

37,
0

2,
8

2,
7

0,
9

1,
5

1,
2

1,
3

2,
0

0,
4

38
,8 42

,6

25
,9

18
,4 22

,1

31
,9

38
,1

РЕГІОНИ (2018р.)

*  На діаграмі не наведено відсоток тих, хто відносить себе до Руської (Російської) православної церкви, та тих, хто не відповів.

Захід

Українська Автокефальна
православна церква

Не знаю

Просто православний

3,2%

16,6

0,9 0,0

31,8

2,1

0,7

46,0

2,7

Українська православна церква
(Московський патріархат) 15,2 17,7 14,7 25,3

0,5

45,2

3,6

Центр Південь Схід

Українська православна церква –
Київський патріархат 48,2 36,0 24,364,1 

УКРАЇНА

2
4

,8

17
,4

27
,7

14
,0

23
,0

19
,1

34
,5

54
,6

32
,3

40
,8

39
,8

35
,7

34
,837

,9

До якої саме православної Церкви Ви себе відносите?*
% тих, хто вважає себе православним

2013р.

2014р.

2018р.

2000р.

2010р.

2016р.

2017р.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Як часто Ви відвідуєте релігійні служби, зібрання, служіння?  
% тих, хто відвідує релігійні служби, зібрання, служіння

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.) КОНФЕСІЙНО -ЦЕРКОВНА 
НАЛЕЖНІСТЬ* (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП
Просто 
право-

славний
УГКЦ

Частіше, ніж раз на тиждень 4,4 3,5 3,7 4,2 4,0 3,7 6,5 2,0 3,0 2,5 4,7 0,5 0,9 4,5

Раз на тиждень 15,9 15,7 14,9 17,7 17,7 19,2 34,2 13,0 7,9 9,8 14,1 18,4 7,1 41,3

Раз на місяць 13,1 20,8 18,5 17,0 16,6 19,3 26,9 16,0 14,9 14,2 23,0 20,1 11,1 29,6

На релігійні свята 52,0 50,4 53,0 51,7 49,8 47,8 27,1 57,1 66,3 57,8 49,7 53,4 65,9 21,2

Раз на рік 8,1 5,4 6,3 6,4 6,6 5,9 2,3 9,5 5,9 5,4 4,2 6,1 8,4 1,1

Рідше, ніж раз на рік 3,0 2,2 1,7 1,9 3,0 2,3 0,8 2,0 1,0 6,9 2,6 0,7 6,2 0,0

Ніколи, майже ніколи 0,3 0,9 0,6 0,1 0,4 0,4 0,0 0,2 0,0 1,5 0,5 0,0 0,0 0,0

Інше 2,9 0,6 0,1 0,2 0,6 0,5 0,8 0,0 1,0 0,5 0,5 0,0 0,0 1,1

Важко відповісти 0,0 0,0 1,1 0,0 1,3 0,9 1,5 0,2 0,0 1,5 0,5 0,7 0,4 1,1

* Примітка: Число осіб, які не відносять себе до жодного релігійного віросповідання та просто християн становить менше 50 осіб, тому дані стосовно цих груп 
не наведені в таблиці.

Чи відвідуєте Ви релігійні служби, зібрання, служіння?* 
% опитаних

Так Ні

2017р.

2018р.

Так

Ні

84,3%

15,7%

Так

Ні

59,1%

40,9%

Так

Ні

42,1%

57,9%

Так

Ні

38,3%

61,5%

50
,6

41
,5

41
,4

41
,1

41
,349

,4 57
,8

42
,5

57
,5

58
,9

58
,5

2000р.

2013р.

2016р.

58
,1

Схід

Захід Центр

Південь

2010р.

З яким із наведених суджень стосовно перспектив православ’я в Україні Ви згодні більшою мірою? 
% опитаних

Православні України мають згуртуватися 
навколо Української православної церкви – 

Київський патріархат 

Просто 
християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 
віросповідань

Православні Церкви України повинні об’єднатися
в єдину Церкву, яка домагатиметься незалежності

Українська православна церква
має залишатися невід’ємною частиною

Руської (Російської) православної церкви

Мені байдуже

Інше

Важко відповісти

13,5

25,0

42,3

2,7

6,5

10,0

55,4

27,1

3,1

1,2

4,5

8,6

12,5

25,4

7,0

4,4

31,4

19,3

24,7

20,1

5,8

3,2

11,6

14,9

КОНФЕСІЙНО-ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

(продовження)

УПЦ -КП
Просто 
православний

26,8

35,3

0,0

7,4

31,2

18,9

УГКЦУПЦ (МП)

9,5

6,3

4,5

3,6

13,5

62,6

КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 

Так 73,7 73,1 48,1 94,2 27,1 6,3

Ні 26,3 26,9 51,9 5,8 72,9 93,2

* На діаграмі варіант відповіді “не відповіли” не наведений через незначне число респондентів, які обрали цей варіант.
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Чи відвідували Ви богослужіння минулої неділі (суботи, п’ятниці )?
% опитаних

УКРАЇНА

2018р.

Так

Ні

Ні

Важко
відповісти

48,4%

Важко
відповісти

3,2%

48,4%

Так

Ні
19,2%

5,8%

75,0%

Важко
відповісти

Так

Ні

14,9%

2,9%

82,2%

Важко
відповісти

Так

Ні
9,4%

6,6%

84,0%

Так

Важко
відповісти

23,0%

5,0%

72,0%

Захід Центр Південь Схід

КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 

Так 27,3 27,0 10,6 57,4 6,5 1,4

Ні 66,5 67,5 82,8 40,0 91,6 93,2

Важко відповісти 6,2 5,5 6,6 2,6 1,9 5,4

КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе  
до жодної релігії

Регулярно 13,6 10,5 3,2 36,8 4,5 0,5

Зрідка 39,5 40,9 30,7 34,7 20,0 4,1

Ніколи 12,4 13,4 31,8 2,6 40,0 86,9

Роблю пожертви у дні 
великих свят та оплачую 
виконання треб (обрядів)

34,5 35,2 33,7 25,3 34,8 8,6

* На діаграмі варіант відповіді “не відповіли” не наведений через незначне число респондентів, які обрали цей варіант.

Чи підтримуєте Ви Церкву матеріально?*
% опитаних

Регулярно

Зрідка

Ніколи
Роблю пожертви у дні

великих свят та оплачую
виконання треб (обрядів)

28,0

36,4

9,1

26,3

6,7

33,6

26,8

32,4

5,0

29,0

29,0

36,9

6,0

23,5

46,8

23,5

УКРАЇНА

Регулярно Зрідка Ніколи Роблю пожертви у дні 
великих свят та оплачую
виконання треб (обрядів)

2000р.

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

2018р.

9,
1 11

,3

9,
0

8,
9 11

,8

11
,3

32
,0

31
,0

38
,4

30
,2

30
,2

34
,9

36
,0

29
,1

30
,2

31
,1

28
,4

28
,2

24
,3

16
,3

28
,5

29
,6

29
,6

29
,2

РЕГІОНИ (2018р.)

СхідЦентрЗахід Південь
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КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 

Так 29,7 46,8 20,1 57,4 38,3 16,2

Ні 49,4 31,1 44,9 14,2 36,4 42,3

Важко відповісти 20,8 22,1 35,0 28,4 25,3 41,4

Чи повинні Церква, релігія бути національно орієнтованими?
% опитаних

Так Ні Важко відповісти

2010р.

2000р.

2013р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р.

31,0% 42,9% 26,1%

34,7% 40,8% 24,5%

34,8% 39,6% 25,5%

32,7% 39,5% 27,8%

32,5% 39,0% 28,5%

29,2% 52,9% 17,9%

33,5% 37,3% 29,2%

РЕГІОНИ (2018р.)

Так

Ні

47,5%

 27,5%

25,0%

Важко
відповісти

Так

Ні

37,1%

 34,5%

28,4%

Важко
відповісти

Так

Ні

31,1%

 41,5%

27,4%

Важко
відповісти

Так

Ні

16,9%

 48,0%

35,1%

Важко
відповісти

Захід Центр Південь Схід

Яке з наведених тверджень стосовно релігії відповідає Вашим переконанням більшою мірою?
% опитаних 

Право на існування
 мають лише

традиційні для
нашої країни релігії

Істинною є лише та
релігія, яку я

сповідую

Інше Не відповіли*Будь-яка релігія, яка
проголошує ідеали добра,

любові, милосердя і
не загрожує існуванню іншої

людини, має право на існування

Усі релігії мають
право на існування

як різні
шляхи до Бога

0,
9 9,

7
0,

6

0,
6

0,
1

0,
4

24
,2

26
,9

28
,2

28
,9

30
,0

24
,8 30

,7

11
,4

14
,4

10
,9

11
,5

11
,1 17

,2
14

,1

8,
9

9,
3

4,
5 9,

3

10
,1

6,
1 9,
3

3,
7

1,
8

0,
9 3,
1

2,
1

1,
8

1,
7

51
,8

46
,8

44
,0

43
,7

47
,2

47
,2

2013р.

2014р.

2018р.2000р.

2010р.

2016р.

2017р.50
,0

РЕГІОНИ

Захід Центр Південь Схід
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20
00
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20
10
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20
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20
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Будь-яка релігія, яка проголошує 
ідеали добра, любові, милосердя 
і не загрожує існуванню іншої 
людини, має право на існування

42,0 38,7 43,8 35,7 49,6 44,9 42,5 50,0 53,0 40,1 46,1 47,8 47,1 43,0 53,7 57,7 56,2 52,3 57,9 42,7 57,7 58,4 41,6 50,9 44,2 41,6 62,1 39,5

Усі релігії мають право на 
існування, як різні шляхи до Бога 29,2 36,2 24,9 36,5 26,1 26,5 27,9 25,6 24,7 36,0 27,3 27,5 27,1 31,9 26,1 24,3 18,3 21,5 25,9 27,4 23,7 19,3 31,1 23,0 31,4 31,0 18,8 34,8

Право на існування мають лише 
традиційні для нашої країни релігії 16,3 13,6 21,1 14,4 12,4 21,2 16,7 12,9 11,1 15,0 14,5 12,1 16,6 14,9 6,6 6,6 13,4 7,5 6,9 22,4 10,4 9,2 11,9 10,1 6,4 11,9 12,2 12,0

Істинною є лише та релігія,  
яку я сповідую 10,4 9,5 8,4 5,5 9,3 6,8 11,0 7,7 6,9 7,6 4,7 10,0 7,1 9,1 5,2 9,8 9,5 2,8 6,5 7,1 6,6 10,7 13,5 11,5 4,2 9,7 3,6 9,6

Інше 2,1 1,7 1,3 0,7 2,4 0,6 1,9 3,8 3,7 1,2 0,4 2,5 1,6 1,0 8,4 1,0 2,6 1,9 1,9 0,4 1,2 2,4 1,3 2,3 1,2 4,8 2,8 2,8
Не відповіли – 0,3 0,5 7,2 0,2 0,0 0,0 – 0,6 0,2 7,0 0,1 0,4 0,0 – 0,6 0,0 14,0 0,9 0,0 0,4 – 0,6 2,1 12,7 1,0 0,4 1,3

КОНФЕСІЙНО  -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто  
православний УГКЦ Просто  

християнин
Не відношу себе до жодного  
з релігійних віросповідань 

Будь-яка релігія, яка проголошує ідеали добра, любові, милосердя 
і не загрожує існуванню іншої людини, має право на існування 36,0 43,7 47,3 36,0 53,5 55,6

Усі релігії мають право на існування, як різні шляхи до Бога 25,6 31,8 38,4 28,0 25,2 20,6
Право на існування мають лише традиційні для нашої країни релігії 22,1 14,0 9,1 22,2 17,4 11,2
Істинною є лише та релігія, яку я сповідую 16,3 10,5 4,0 13,2 1,9 2,7
Інше 0,0 0,0 0,2 0,5 1,9 9,9
Не відповіли 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0

* В анкеті 2000р. варіанту відповіді “не відповіли” не було.

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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Як Ви ставитеся до наведених релігій та релігійних течій?
% опитаних

ПРАВОСЛАВ’Я

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 77,2 78,2 81,0 78,4 77,8 78,3 76,9 81,8 79,3 74,4

Байдуже 14,6 13,7 10,9 14,3 13,5 14,7 15,3 13,5 9,1 18,4

Негативно 1,5 1,3 0,7 1,3 1,3 1,1 1,5 0,3 1,7 1,7

Не задумувався над цим 6,0 6,3 7,2 5,6 6,9 5,7 6,1 4,4 9,1 5,5

Нічого не чув про таку релігію (течію) 0,7 0,2 0,0 0,1 0,3 0,1 0,0 0,0 0,8 0,0

Не відповіли - 0,2 0,2 0,3 0,2 0,1 0,2 0,0 0,0 0,0

ГРЕКО-КАТОЛИЦИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 31,4 34,4 35,6 45,2 36,4 41,7 74,0 34,4 30,4 28,9

Байдуже 40,7 40,9 40,1 37,3 38,4 38,7 19,0 46,2 38,3 45,4

Негативно 6,0 3,6 2,5 2,4 4,1 3,6 1,7 3,2 3,3 6,0

Не задумувався над цим 17,2 19,3 20,3 14,1 19,4 15,4 5,3 16,1 26,7 18,4

Нічого не чув про таку релігію (течію) 4,7 1,7 1,5 0,8 1,5 0,5 0,0 0,1 0,4 1,3

Не відповіли - 0,1 0,1 0,2 0,2 0,1 0,0 0,0 0,8 0,0

РИМО-КАТОЛИЦИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 27,6 29,8 30,1 39,9 30,9 36,2 60,9 29,8 28,6 27,0

Байдуже 42,3 42,8 42,3 39,7 40,3 41,6 27,5 48,6 39,0 45,0

Негативно 6,5 4,2 2,5 3,3 5,0 4,0 1,7 3,4 3,7 7,3

Не задумувався над цим 18,4 20,7 22,3 15,7 21,6 17,0 9,3 17,3 27,4 18,6

Нічого не чув про таку релігію (течію) 5,2 2,4 2,6 1,2 2,0 1,0 0,6 0,9 0,8 2,1

Не відповіли - 0,2 0,1 0,3 0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0

ПРОТЕСТАНТИЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 13,5 17,5 16,7 19,5 15,0 19,0 29,4 11,6 16,2 21,8

Байдуже 44,5 42,9 42,7 44,1 39,1 44,7 42,8 50,3 40,7 40,0

Негативно 14,3 12,0 11,9 12,5 16,0 12,7 12,5 13,0 8,7 14,5

Не задумувався над цим 19,6 22,1 24,4 20,3 25,2 20,8 13,3 22,1 29,9 21,4

Нічого не чув про таку релігію (течію) 8,1 5,6 4,1 3,2 4,3 2,6 1,7 3,0 4,1 2,3

Не відповіли - 0,1 0,1 0,4 0,4 0,1 0,2 0,1 0,4 0,0

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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Як Ви ставитеся до наведених релігій та релігійних течій?
% опитаних

ІСЛАМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 14,1 16,0 13,7 16,1 12,6 14,1 14,8 13,2 13,3 15,1

Байдуже 44,4 43,8 44,9 41,4 37,6 43,5 43,0 47,6 37,3 40,7

Негативно 13,7 14,2 15,6 19,9 20,1 18,6 25,0 13,9 15,4 21,3

Не задумувався над цим 21,8 23,7 23,9 20,5 26,6 22,3 15,9 23,6 31,1 22,2

Нічого не чув про таку релігію (течію) 6,0 2,1 1,6 1,9 2,9 1,4 1,1 1,7 2,5 0,8

Не відповіли - 0,2 0,4 0,3 0,2 0,1 0,2 0,0 0,4 0,0

ІУДАЇЗМ

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 12,0 14,2 12,5 14,8 12,5 13,0 14,2 10,8 12,9 15,2

Байдуже 44,9 46,4 46,0 45,9 38,8 45,1 48,2 47,3 40,4 41,5

Негативно 12,1 10,3 11,8 12,6 15,4 13,5 13,7 11,9 11,3 16,5

Не задумувався над цим 22,4 25,5 26,3 23,4 29,2 25,1 21,8 25,3 31,7 24,8

Нічого не чув про таку релігію (течію) 8,6 2,8 2,9 2,7 3,6 2,8 1,7 4,4 2,9 1,5

Не відповіли - 0,8 0,5 0,6 0,5 0,4 0,4 0,3 0,8 0,4

ЄВАНГЕЛІЧНІ ТА ХАРИЗМАТИЧНІ ЦЕРКВИ*

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно 3,4 11,3 9,8 12,8 9,8 13,0 15,7 8,3 8,7 19,0

Байдуже 18,0 37,7 38,2 38,4 34,8 39,9 44,5 44,3 34,9 31,8

Негативно 9,0 17,2 19,2 20,5 19,6 16,2 16,5 16,0 17,8 15,4

Не задумувався над цим 8,8 23,9 23,6 21,2 26,9 23,6 19,1 22,7 29,0 26,6

Нічого не чув про таку релігію (течію) 60,8 9,8 9,0 6,7 8,7 7,2 4,2 8,6 8,7 7,0

Не відповіли - 0,1 0,1 0,4 0,2 0,2 0,0 0,1 0,8 0,2

СХІДНІ РЕЛІГІЇ ТА ДУХОВНІ ПРАКТИКИ (БУДДИЗМ, ЙОГА ТА ІН.)

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2017р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Позитивно - 15,1 13,9 17,5 14,4 16,2 12,9 13,4 12,4 24,7

Байдуже - 42,7 47,0 43,6 36,9 41,5 44,2 45,7 34,9 36,2

Негативно - 8,4 7,6 9,4 10,5 9,9 13,5 10,0 8,7 7,0

Не задумувався над цим - 28,8 26,8 25,1 31,5 27,9 24,3 25,7 38,2 29,9

Нічого не чув про таку релігію (течію) - 4,9 4,6 3,9 6,4 4,3 4,9 5,2 5,4 2,3

Не відповіли - 0,1 0,2 0,5 0,3 0,2 0,2 0,1 0,4 0,0

* У 2000р. питання ставилося лише про харизматичні церкви.

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

(продовження)
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

РЕЛІГІЯ, ЦЕРКВА І СУСПІЛЬСТВО

Чи довіряєте Ви Церкві?
% опитаних

2000р.

2010р.

2013р.

УКРАЇНА

Довіряю*

Не довіряю**

*   Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.

Довіряю* Не довіряю** Важко відповісти 

Важко
відповісти

Важко
відповісти

Важко
відповісти

Важко
відповісти

83,0%

6,2%

10,8%

Довіряю*

Не довіряю**
57,8%

13,0%

29,2%

Довіряю*

Не довіряю**
50,5%

23,3%

26,2%

Довіряю*

Не довіряю**
47,7%

13,5%

38,8%

63,8

72,5

63,1

26,3

20,4

29,2

10,0

2014р. 65,6 23,6 10,7

2016р.

2017р.

58,6 28,6 12,8

63,3 26,9 9,8

7,2

7,7

2018р. 59,8 27,0 13,2

РЕГІОНИ (2018р.)

СхідЦентрЗахід Південь

Чи довіряєте Ви названим нижче ієрархам церков? 
% опитаних

Довіряю* Не довіряю** Не знаю такого Важко відповісти
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Патріарху Київському  
і всієї Руси-України 
Філарету

41,5 42,9 40,4 35,9 42,5 17,0 15,9 18,7 15,9 19,5 17,2 19,1 17,9 24,2 21,5 24,3 22,2 23,0 24,1 16,5

Митрополиту Київському  
і всієї України Онуфрію - - 31,7 30,9 31,6 - - 20,0 17,9 25,7 - - 25,0 28,0 25,2 - - 23,4 23,3 17,5

Верховному Архієпископу  
Києво-Галицькому  
Святославу (Шевчуку)

- 28,1 28,6 23,8 30,2 - 13,1 13,9 12,2 17,1 - 37,1 35,3 40,3 36,7 - 21,6 22,1 23,7 16,0

Митрополиту Київському 
і всієї України Макарію - - 22,7 21,5 22,6 - - 13,1 13,4 15,3 - - 39,2 41,1 46,6 - - 25,0 24,0 15,5

Патріарху Московському 
і всієї Русі Кирилу 44,4 38,2 19,1 14,8 15,3 21,6 25,3 42,2 42,0 44,6 10,1 14,5 15,7 20,4 22,8 23,9 21,9 23,0 22,8 17,4

* Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Чи довіряєте Ви названим нижче ієрархам церков?*
% опитаних

ПАТРІАРХУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ РУСИ-УКРАЇНИ ФІЛАРЕТУ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 62,1 46,5 38,3 21,0 36,7 66,2 28,9 65,7 36,0 9,9
Не довіряю** 9,3 15,2 16,3 36,2 36,7 8,6 22,3 7,3 21,6 27,1
Не знаю такого 12,1 20,3 30,0 27,6 16,6 10,5 26,8 10,0 22,9 47,7
Важко відповісти 16,5 18,0 15,4 15,0 10,0 14,7 22,0 17,0 19,5 15,3

МИТРОПОЛИТУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ УКРАЇНИ ОНУФРІЮ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 32,9 36,1 37,8 21,4 46,5 47,8 25,5 15,4 29,5 8,5
Не довіряю** 29,5 20,5 13,3 35,5 25,5 19,4 22,9 42,4 28,8 26,9
Не знаю такого 17,9 24,1 35,3 28,4 18,2 14,9 30,9 19,6 23,1 50,7
Важко відповісти 19,6 19,3 13,7 14,7 9,8 17,9 20,7 22,8 18,6 13,9

ВЕРХОВНОМУ АРХІЄПИСКОПУ КИЄВО-ГАЛИЦЬКОМУ СВЯТОСЛАВУ (ШЕВЧУКУ)

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 65,1 26,0 15,8 11,9 25,1 40,4 15,9 86,8 23,9 4,6
Не довіряю** 5,5 14,9 16,2 31,2 27,8 9,5 18,2 0,5 24,5 25,7
Не знаю такого 15,6 39,5 52,1 44,5 37,8 30,2 46,1 6,9 31,6 59,9
Важко відповісти 13,7 19,7 15,8 12,4 9,3 19,9 19,8 5,8 20,0 9,8

МИТРОПОЛИТУ КИЇВСЬКОМУ І ВСІЄЇ УКРАЇНИ МАКАРІЮ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 40,4 20,8 12,0 14,5 22,3 33,6 13,8 48,4 14,9 2,2
Не довіряю** 7,8 14,3 15,3 23,5 22,7 9,2 15,1 4,8 22,6 19,8
Не знаю такого 33,8 47,5 59,1 51,0 43,1 41,3 52,2 29,5 47,1 67,7
Важко відповісти 18,0 17,5 13,6 11,0 11,9 15,9 18,9 17,3 15,4 10,3

ПАТРІАРХУ МОСКОВСЬКОМУ І ВСІЄЇ РУСІ КИРИЛУ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 10,8 14,8 14,1 20,3 47,7 15,2 13,6 1,6 8,4 1,0
Не довіряю** 65,1 43,9 29,9 34,2 23,5 54,9 31,0 83,0 50,0 36,9
Не знаю такого 10,6 21,9 30,7 31,2 14,6 13,6 30,1 5,3 24,4 46,8
Важко відповісти 13,5 19,4 25,3 14,3 14,2 16,3 25,3 10,1 17,2 15,3

ЄПИСКОПУ ВАЛЕРІЮ АНТОНЮКУ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 10,3 10,0 6,6 7,7 9,3 14,2 8,5 5,8 5,8 0,5
Не довіряю** 7,0 13,1 12,1 19,3 16,3 8,7 13,7 4,7 21,4 14,9
Не знаю такого 64,3 60,5 68,9 61,5 64,3 60,6 60,7 69,8 53,2 76,1
Важко відповісти 18,4 16,4 12,4 11,4 10,1 16,5 17,1 19,7 19,6 8,5

СТАРШОМУ ЄПИСКОПУ МИХАЙЛУ ПАНОЧКУ

Регіони (2018р.) Церковно-конфесійна належність (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань
Довіряю* 10,3 9,4 6,6 6,6 8,5 13,6 7,4 6,4 5,2 0,5
Не довіряю** 6,3 12,5 11,6 18,4 15,0 8,0 13,3 3,7 20,7 14,5
Не знаю такого 65,1 61,5 69,8 61,8 64,9 62,0 62,2 67,9 55,2 76,1
Важко відповісти 18,3 16,6 12,0 13,2 11,6 16,4 17,1 22,0 18,9 8,9

* Сума варіантів відповіді “довіряю” і “скоріше довіряю”.
** Сума варіантів відповіді “не довіряю” і “скоріше не довіряю”.

(продовження)
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

РЕГІОНИ КОНФЕСІЙНО -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань

УПЦ-КП 36,6 47,9 43,3 22,0 15,1 90,0 23,7 4,2 34,0 6,3

УПЦ (МП) 5,1 11,1 8,8 19,9 69,5 0,9 7,0 0,0 4,6 1,8

УГКЦ 37,0 0,5 0,8 0,6 0,0 0,5 0,2 90,0 2,0 1,8

Євангельські 
протестантські церкви

4,4 0,5 2,5 1,3 0,4 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0

УАПЦ 1,5 0,1 3,3 0,4 0,4 0,7 1,1 0,0 2,0 0,0

РКЦ 0,6 0,5 0,0 0,4 0,0 0,0 0,4 0,5 0,0 0,0

Іншій Церкві 
(релігійній організації) 

1,3 0,5 0,8 0,8 0,0 0,0 0,2 0,0 0,7 0,0

Не довіряю жодній з них 3,6 19,2 20,0 36,8 7,7 2,6 31,1 0,5 29,4 70,3

Важко відповісти 9,9 19,6 20,4 17,9 6,9 5,4 36,2 4,7 26,8 19,8

Якій з названих церков Ви довіряєте найбільшою мірою?  
% опитаних

УПЦ-КП 37,8

УПЦ (МП) 11,7

УГКЦ 9,2

Євангельські протестантські церкви 1,9

УАПЦ 0,9

РКЦ 0,5

Іншій Церкві (релігійній організації) 0,8

Не довіряю жодній з них

17,0Важко відповісти 

20,3

2018р.

УКРАЇНА

Чи є для Вас сьогодні Церква моральним авторитетом?
% опитаних

Так Ні Важко відповісти

РЕГІОНИ (2018р.)

Захід

Так
73,6%

Ні

Важко
відповісти

10,6%

15,8%

Центр

Так
41,2%

Ні

Важко
відповісти

37,3%

21,5%

Важко
відповісти

23,7%

Південь

Так
39,0%

Ні
37,3%

Ні

Схід

Так
27,6%

Важко
відповісти

51,6%

20,8%

УКРАЇНА

2010р. 56,3 26,5 17,3

2013р. 49,9 34,5 15,6

2016р. 45,3 37,1 17,7

2017р.

2018р.

42,2 38,8 18,9

45,0 34,8 20,2
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

З яким твердженням стосовно священнослужителів Ви згодні більшою мірою?
% опитаних

ПІВДЕНЬ

ЗАХІД

Важко відповісти 

УКРАЇНА

Священнослужителі – такі ж, 
як більшість із нас, – з усіма 
достоїнствами і гріхами Більшість священнослужителів 

думають насамперед про 
гроші, а не про духовне 51,0%

Більшість 
священнослужителів – 
глибоко моральні 
й духовні особи

23,7%

14,8%

10,6%
Важко відповісти

Священнослужителі – такі ж, 
як більшість із нас, – з усіма 
достоїнствами і гріхами 

Священнослужителі – такі ж, як більшість із нас, – з усіма достоїнствами і гріхами 

Більшість священнослужителів 
думають насамперед про 

гроші, а не про духовне 

Більшість священнослужителів думають насамперед про гроші, а не про духовне 

44,2%

Більшість 
священнослужителів – 
глибоко моральні 
й духовні особи

Більшість священнослужителів – глибоко моральні й духовні особи

15,0%

32,7%

8,1%

Важко відповісти

Священнослужителі – такі ж, 
як більшість із нас, – з усіма 
достоїнствами і гріхами 

Більшість священнослужителів 
думають насамперед про 

гроші, а не про духовне 
46,1%

Більшість 
священнослужителів – 
глибоко моральні 
й духовні особи

20,7%

17,8%

15,4%

Важко відповісти

ЦЕНТР

Священнослужителі – такі ж, 
як більшість із нас, – з усіма 
достоїнствами і гріхами 

Більшість священнослужителів 
думають насамперед про 

гроші, а не про духовне 
38,1%

Більшість 
священнослужителів – 
глибоко моральні 
й духовні особи

19,1%

29,7%

13,1%

Важко відповісти

26,2

24,8

16,8

16,9

13,0

6,7

44,0

51,6

19,9 22,8 11,8

11,4

45,5

2010р.

2013р.

2016р.

25,619,343,72018р.

2018р.

СХІД

Яку роль відіграє Церква в сучасному українському суспільстві?
% опитаних

УКРАЇНА

Церква відіграє
позитивну роль

Церква не відіграє
помітної ролі

Церква відіграє
негативну роль

Інше Важко
відповісти

26
,5 34

,338
,3

28
,4 31

,6
31

,6

3,
0

3,
7

3,
6 6,
2

4,
3

4,
7

2,
4

1,
0

2,
0

2,
9

1,
5 5,

2 11
,8

13
,7

13
,4

9,
4

9,
3 15

,9

50
,6

46
,1

47
,3 52

,5

42
,6

31
,6

4,
7

3,
8 11

,4

48
,5

56
,3

2013р.

2014р.

2018р.2000р.

2010р.

2016р.

2017р.

РЕГІОНИ (2018р.) КОНФЕСІЙНО -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань

Церква відіграє 
позитивну роль

73,7 45,3 42,7 33,3 53,5 63,2 35,4 83,7 40,0 5,0

Церква не відіграє 
помітної ролі

15,3 34,7 36,5 39,4 30,6 27,5 44,9 7,4 41,3 35,6

Церква відіграє 
негативну роль

1,5 4,5 4,6 7,7 4,7 1,2 1,7 0,5 6,5 20,7

Інше 2,3 3,4 2,5 6,4 5,4 2,1 4,7 0,5 5,2 7,2

Важко відповісти 7,2 12,1 13,7 13,2 5,8 6,0 13,3 7,9 7,1 31,5
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

*   Респондентам пропонувалося відзначити всі прийнятні варіанти відповіді.
Примітка

УКРАЇНА

Тому, що церковні 
ієрархи жадають 

влади

Тому, що церковні ієрархи жадають влади

Тому, що ЗМІ 
роздмухують релігійну 

нетерпимість і 
міжцерковні конфлікти

Тому, що істинна
церква повинна

довести свою перевагу 
над іншими

Суть конфліктів –
 у національному 

питанні

Інше Важко 
відповісти

Захід Центр Схід

Суть конфліктів – у національному питанні

Тому, що ЗМІ роздмухують релігійну
нетерпимість і міжцерковні конфлікти

Тому, що істинна церква повинна довести
свою перевагу над іншими

Інше

Чому в Україні відбуваються конфлікти між вірними різних церков?*
% опитаних

13
,5

21,6

18,0

13,7

8,9

1,9

29,7

11,8

11,6

10,0

2,2

23,2

19,5

13,7

11,2

1,2

Конфлікти точаться, головним чином,
навколо майна та будівель 39,3 28,6 16,2 22,6

Конфлікти між церквами є суто політичними 28,8 30,0 39,8 30,3

22,4

17,3

16,0

4,3

0,0

Важко відповісти 11,7 13,7 25,3 13,9

Конфлікти між 
церквами є 

суто політичними

РЕГІОНИ

Конфлікти точаться,
головним чином,
навколо майна 

та будівель
25

,1

8,
4

1,
4

31
,0

15
,6

14
,7

28
,0

Південь

2018р.

ЦЕРКВА І ДЕРЖАВА

Згоден * Не згоден ** Важко відповісти

З яким із наведених тверджень Ви згодні більшою мірою?
  % опитаних

УКРАЇНА

В Україні існує повна свобода
совісті і рівність віросповідань

перед законом

Свобода совісті і рівність
віросповідань в Україні

декларується, але не здійснюється

 Релігійні організації і церкви
занадто зловживають наданими

їм правами і свободами

*   Сума варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Сума варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.

65,4 21,0 13,5 2013р.

72,6 10,4 17,1 2014р.

68,5 15,9 15,7 2016р.

66,3 20,6 13,1 2000р.

75,9 10,5 13,6 2010р.

2017р.57,6 23,3 19,2

2018р.68,9 16,5 14,6

32,3 40,2 27,5 2013р.

33,6 37,1 29,3 2014р.

41,2 33,0 25,7 2016р.

27,6 43,9 28,6 2010р.

37,6 38,2 24,2 2000р.

2017р.41,0 29,5 29,5

33,5 42,5 24,0 2018р.

44,432,9 22,6 2013р.

2010р.52,124,4 23,6

2016р.34,4 23,442,2

2017р.32,5 36,4 31,1

2000р.38,7 19,242,1

2014р.21,2 29,549,3

41,2 29,8 29,0 2018р.
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РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Свобода совісті і рівність віросповідань в Україні декларується, але не здійснюється

Згоден * Не згоден ** Важко відповісти

З яким із наведених тверджень Ви згодні більшою мірою?
 % опитаних

 
* Суми варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Суми варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.  

(продовження)

В Україні існує повна свобода совісті і рівність віросповідань перед законом

Релігійні організації і церкви занадто зловживають наданими їм правами і свободами

Захід

73,0 19,0 7,92013р.

2010р. 75,1 13,6 11,3

2000р. 60,1 31,9 8,0

2014р. 80,8 12,07,2

2016р. 77,3 5,916,8

2017р.

2018р.

68,7 16,5 14,8

80,3 10,5 9,2

Південь

67,4 18,614,0

70,8 16,712,5

84,6 7,87,6

69,3 15,0 15,7

58,2 28,5 13,2

83,3 10,26,6

66,4 17,0 16,6

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р.

Центр

61,1 25,7 13,3

69,0 12,1 18,9

66,0 18,0 16,0

68,2 10,8 21,0

63,1 20,7 16,2

57,4 20,4 22,2

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 70,6 15,7 13,7

Схід

56,8 24,3 18,9

69,0 19,1 11,9

72,8 9,4 17,8

72,7 9,3 18,0

80,0 9,8 10,2

47,5 31,1 21,4

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 57,4 22,8 19,8

21,4 59,3 19,3

Захід

42,0 39,4 18,6

31,5 51,8 16,7

54,7 34,4 10,9

23,5 58,2 18,2

33,2 55,2 11,6

29,6 41,2 29,2

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 38,3 41,8 19,9

Центр

35,1 41,8 23,1

23,9 41,0 35,2

40,8 35,2 23,9

36,1 43,2 20,7

20,6 44,8 34,6

35,7 35,1 29,1

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р.

38,2 31,1 30,7

Південь
29,9 42,8 27,3

21,9 57,9 20,3

24,7 49,8 25,6

38,6 40,3 31,2

23,3 62,6 14,1

40,0 35,4 24,6

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р.

Схід

30,6 43,8 25,6

36,4 44,8 18,8

16,5 51,7 31,9

30,8 42,1 27,1

24,2 54,5 21,3

26,9 34,8 38,4

34,9 33,8 31,3

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р.

28,6 43,6 27,9

29,8 36,7 33,5

39,0 27,0 34,0

19,0 60,6 20,4

43,4 27,5 29,2

Південь
27,3 37,2 35,5

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 44,4 27,0 28,6

34,2 33,9 31,9

47,7 38,4 13,9

30,8 43,2 26,0

37,6 37,9 24,5

36,9 43,2 20,0

38,3 35,6 26,0

Захід

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 30,9 41,3 27,8

34,4 43,9 21,7

32,1 39,7 28,1

44,2 33,6 22,2

32,1 37,3 30,6

24,8 38,3 36,9

40,9 31,0 28,0

Центр

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 49,6 26,7 23,7

Схід

31,0 38,5 30,6

41,6 39,4 19,0

33,7 34,1 32,2

43,6 24,7 31,7

32,1 42,3 25,6

42,7 22,6 34,7

2013р.

2010р.

2000р.

2014р.

2016р.

2017р.

2018р. 37,1 25,6 37,3
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2000р.

2010р.

2013р.

2014р.

2016р.

У деяких країнах світу, в т.ч. європейських (Велика Британія, Греція та ін.), існують державні церкви. 
Вони користуються підтримкою держави, мають певні переваги, порівняно з іншими релігійними організаціями;
 громадяни цих держав, як правило, сплачують церковний податок, що йде на утримання державної церкви.  

Чи була б така практика доцільною в Україні?
% опитаних

19,9

9,8

9,3

12,6

52,1

45,7

52,6

51,0

28,0

44,5

38,0

36,4

11,7 56,5 31,8

2018р. 12,4 56,0 31,6

Так Ні Важко відповісти

УКРАЇНА

Якщо Ви згодні з доцільністю існування в Україні державної церкви, 
то яка саме церква має отримати такий статус?*

% тих, хто вважає, що в Україні повинна бути державна церква

УПЦ-КП

УГКЦ

Об’єднана Українська православна церква,
Українська помісна церква

УПЦ (МП)

Об’єднання усіх церков

Християнська церква

Католицька церква

УКРАЇНА

2018р.

38,4%

22,6%

8,5%

8,2%

0,8%

2,9%

Усі церкви 2,8%

2,2%

Євангелісти

Баптисти

Старовіри

Східні церкви

Свідки Ієгови

Нова церква

Важко відповісти/не знаю

* Питання ставилося як відкрите.

1,2%

0,7%

0,3%

0,3%

0,2%

5,3%

Не відповіли 5,0%

0,2%

РЕГІОНИ (2018р.) КОНФЕСІЙНО -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань

Так 20,3 11,0 9,5 8,8 13,1 17,4 6,4 19,9 13,6 4,5

Ні 52,2 51,1 57,7 65,4 62,5 50,1 64,6 47,1 54,5 59,5

Важко відповісти 27,5 37,9 32,8 25,8 24,3 32,5 29,0 33,0 31,8 36,0

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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Якщо Ви не згодні із запровадженням інституту державної церкви в Україні, то чому? 
% не згодних із запровадженням інституту державної церкви

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2016р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Це суперечить праву на свободу  
совісті і призведе до дискримінації  
віруючих інших церков

49,4 50,3 47,4 47,9 42,6 28,6 46,4 43,9 47,6

Україна історично є багатоконфесійною 
країною, і надання пріоритету будь-якій  
церкві викличе лише додаткову  
напруженість у міжцерковних та  
церковно-державних відносинах

29,6 31,5 38,3 39,6 38,3 51,6 38,6 36,0 29,5

Інше 12,8 8,3 6,1 5,6 8,7 5,6 7,1 5,8 13,8

Важко відповісти 8,2 9,8 8,3 6,8 10,4 14,1 7,9 14,4 9,2

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

З якою думкою стосовно майна, яке до радянської влади належало Церквам, Ви згодні більшою мірою?
% опитаних

Центр СхідПівденьЗахід

УКРАЇНА

Усе майно, яке колись
відібрали у Церков, 

необхідно їм повернути

Усе майно, яке колись відібрали
у Церков, необхідно їм повернути

Не слід повертати 
Церквам майно, яке 

зараз належить державі

Не слід повертати Церквам майно,
яке зараз належить державі

Інше

Інше

Церквам слід повернути
лише ті споруди, де 

відбуваються богослужіння

Церквам слід повернути лише ті
споруди, де відбуваються богослужіння

Важко відповісти

Важко відповісти

39,7

6,8

1,5

17,8

34,2

11,5

7,9

24,5

30,9

12,9

2,9

20,4

34,6

24,6

7,1

26,3

30,2

25,2 29,2 11,8

27
,7 33

,1
31

,9 40
,1

31
,4

25
,6

9,
5 13

,8
14

,0

3,
0

2,
3 5,

6

19
,6

19
,4 22

,9

РЕГІОНИ (2018р.)

2013р.

2018р.

2000р.

З яким із наведених тверджень Ви згодні найбільшою мірою?
% опитаних

Важко відповістиДержава має надавати Церквам 
і релігійним організаціям пільги 
на комунальні послуги 

Важко 
відповісти

Центр СхідПівденьЗахід

26,8

УКРАЇНА

26,2

2018р.

42,0% 19,0 14,6 24,3

23,9

16,7

42,0

15,7

25,6

22,8

47,3

7,9

13,7

53,5

7,7

Держава має ставитися до релігійних 
організацій так само, як і до інших 
громадських організацій 

Держава має ставитися до релігійних
організацій так само, як і до інших

громадських організацій

Доходи Церков і релігійних організацій 
не повинні оподатковуватися

Держава має надавати Церквам
і релігійним організаціям пільги

на комунальні послуги

Доходи Церков і релігійних
організацій не повинні

оподатковуватися

23,0 22,0 25,0
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СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ

Чи потрібні українським Збройним Силам капелани (військові священики)?
 % опитаних

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

2018р.

55,9 20,2 24,0

52,4 27,2 20,5

66,7 14,0 19,2

УКРАЇНА

Так Ні Важко відповісти

68,0 12,5 19,5

РЕГІОНИ (2018р.)

Ні

Так
39,7

32,5

Важко
відповісти

27,8

Так
63,9

Ні

Важко
відповісти

11,2

24,9

Так
78,2

Ні

Важко
відповісти

9,7

12,1

Так
86,3

Ні

Важко
відповісти

3,8

9,9

СхідПівденьЦентрЗахід

68,2 14,5 17,2

З яким із наведених тверджень стосовно вивчення релігії Ви згодні більшою мірою?  
% опитаних

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2010р. 2013р. 2016р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Релігія не повинна викладатися  
в загальноосвітніх школах, для цього  
існують церковні недільні школи 

31,0 36,5 40,0 43,0 19,9 40,8 45,5 65,7

Основи релігійних вчень можуть викладатися  
у школах лише факультативно,  
за вибором учнів та/або їх батьків

38,4 38,0 33,7 31,5 41,1 33,4 36,8 18,0

Вивчення релігії має стати обов’язковим 
предметом в українських школах

20,6 17,5 15,4 15,4 30,3 14,0 6,6 8,1

Важко відповісти 10,1 8,1 10,8 10,1 8,7 11,8 11,2 8,3

Чи згодні Ви з тим, що відокремлення Церкви від держави і школи від церкви є необхідною 
передумовою демократичності держави і забезпечення права особи на свободу совісті?

% опитаних

2000р.

2010р.

2013р.

2016р.

УКРАЇНА

Так Ні Важко відповісти

2018р.

РЕГІОНИ (2018р.)

Ні

Так
40,6%

26,5%

Важко
відповісти

32,9%

Так
49,8%

Ні

Важко
відповісти

22,4%

27,8%

Так
46,4%

Ні

Важко
відповісти

28,3%

25,3%

Так
35,0%

Ні

Важко
відповісти

37,7%

27,3%

СхідПівденьЦентрЗахід

36,4

41,1

39,5

37,1

28,5

28,7

26,5

30,4

31,8

27,0 30,442,5

29,3 28,042,6
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З якою оцінкою ставлення державної влади до Церков в Україні Ви згодні більшою мірою?
 опитаних

УКРАЇНА

Важко відповісти 

Влада ставиться однаково до всіх релігійних організацій в Україні

Є Церкви, до яких влада ставиться краще, ніж до інших

Влада вивищує одну Церкву на противагу іншим

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

2018р.

29,4 24,3 11,3 35,0

22,8 35,2 13,3 28,7

19,7 27,5 14,7 38,2

14,5 27,8 16,7 41,1

17,0 31,9 18,2 33,0

РЕГІОНИ (2018р.) КОНФЕСІЙНО -ЦЕРКОВНА НАЛЕЖНІСТЬ (2018р.)

Захід Центр Південь Схід УПЦ (МП) УПЦ-КП Просто 
православний УГКЦ Просто 

християнин

Не відношу себе до 
жодного з релігійних 

віросповідань

Влада ставиться 
однаково до 
всіх релігійних 
організацій в Україні

26,4 12,7 21,2 13,0 18,2 23,5 10,4 18,5 15,6 11,7

Є Церкви, до яких 
влада ставиться 
краще, ніж до інших

31,7 36,7 20,3 30,1 39,1 29,9 34,5 28,6 35,1 20,7

Влада вивищує  
одну Церкву на 
противагу іншим

9,3 13,5 21,2 31,6 25,2 9,7 24,8 10,1 21,4 23,0

Важко відповісти 32,6 37,1 37,3 25,4 17,5 36,9 30,3 42,8 27,9 44,6

РЕГІОНИ (2018р.)

Деякі державні діячі України публічно, в т.ч. у присутності ЗМІ, 
демонструють свою релігійну поведінку. Як Ви до цього ставитеся?

 опитаних

УКРАЇНА

Важко відповісти Позитивно Негативно Байдуже

20,9 39,5 33,5 6,1

16,6 37,9 38,4 7,1

15,5 44,3 34,7 5,6

2010р.

2013р.

2016р.

2017р.

2018р.

12,5 46,9 33,0 7,6

Важко
відповісти

Позитивно

Негативно

Байдуже

11,2 52,0 31,3 5,5

10,4

51,9

31,6

6,1

11,0

52,9

32,7

3,4

16,6

35,3

38,6

9,5

9,6

58,4

25,6

6,4

Центр СхідПівденьЗахід

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ
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Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, чи згодні Ви з наведеними твердженнями? 
% опитаних

Згоден* Не згоден** Не маю уявлення

2000 2010 2013 2014 2016 2018 2000 2010 2013 2014 2016 2018 2000 2010 2013 2014 2016 2018

Релігійні діячі повинні ставати на захист 
найбідніших прошарків громадян у разі  
прийняття владою рішень, які знижують  
життєвий рівень населення

87,1 78,3 83,5 78,1 79,7 74,1 5,7 9,8 7,4 8,6 9,3 12,2 7,2 11,9 9,2 13,3 11,1 13,7

Релігія підвищує моральність  
і духовність людей 78,3 78,5 77,0 78,5 73,4 71,2 10,4 8,8 11,0 9,2 11,3 13,7 16,8 12,7 12,1 12,4 14,4 15,2

Релігія є одним із важливих засобів 
відродження національної 
самосвідомості і культури

63,6 70,8 64,4 69,1 64,9 63,7 17,0 12,7 16,3 13,2 16,3 16,5 19,4 16,5 19,3 17,7 18,8 19,7

Релігія є одним з чинників 
демократичного суспільства 46,0 55,8 54,4 55,4 54,8 52,4 28,6 22,7 21,9 21,2 22,5 27,2 25,4 21,5 23,7 23,3 22,8 20,5

Релігія є елементом політичного життя 47,7 42,4 39,8 34,0 50,2 44,4 30,1 38,6 35,7 42,8 31,9 35,0 22,2 19,0 24,5 23,2 17,9 20,6

Релігійні організації беруть слабку 
участь у соціальній роботі: допомога 
нужденним, інвалідам, хворим,  
літнім тощо 

51,7 36,4 40,4 38,8 46,9 41,7 29,7 39,9 34,5 35,7 31,8 33,9 18,6 23,7 25,1 25,5 21,3 24,4

Релігійні діячі стоять осторонь таких 
соціальних проблем сучасності, як 
запобігання вагітності, аборт, СНІД, 
сексуальне виховання тощо 

36,0 26,4 31,6 32,2 34,1 32,7 44,1 53,0 47,4 43,4 44,6 42,7 19,9 20,6 21,0 24,4 21,2 24,7

Релігія є мало пристосованою до 
потреб сучасної людини 31,3 21,1 28,7 21,3 32,8 29,5 47,0 58,4 49,4 57,4 46,7 49,6 21,7 20,5 21,9 21,3 20,5 20,8

Релігія не впливає на життя суспільства 29,6 22,5 28,3 22,1 23,2 24,5 60,0 66,6 62,2 65,4 66,4 63,7 10,4 10,9 9,5 12,5 10,3 11,8

Релігія робить людей неактивними, 
байдужими до того, що відбувається  
у суспільстві

13,4 12,5 15,2 13,8 15,0 16,9 69,8 71,8 70,2 70,0 67,0 67,2 16,8 15,7 14,5 16,1 18,0 15,9

Релігія шкідлива, оскільки роз’єднує  
людей на різні конфесії 14,7 12,5 15,2 12,7 16,6 16,3 67,3 71,5 68,4 72,1 64,7 65,7 18,0 16,0 16,5 15,2 18,7 18,0

Релігія відмирає і в майбутньому 
зникне зовсім 7,7 8,5 11,7 7,7 13,2 11,3 75,9 73,6 69,8 73,9 67,9 68,1 16,4 17,9 18,5 18,4 18,9 20,7

РЕГІОНИ (2018р.)
Релігійні діячі повинні ставати на захист найбідніших прошарків громадян у разі прийняття владою 

рішень, які знижують життєвий рівень населення
Захід Центр Південь Схід

Згоден* 81,6 77,0 69,3 65,4
Не згоден** 8,2 10,5 15,8 16,5
Не маю уявлення 10,1 12,5 14,9 18,0

Релігія підвищує моральність і духовність людей
Захід Центр Південь Схід

Згоден* 89,6 70,3 67,2 57,8
Не згоден** 5,5 13,0 18,3 19,8
Не маю уявлення 4,9 16,8 14,5 22,4

Релігія є одним із важливих засобів відродження національної самосвідомості і культури
Захід Центр Південь Схід

Згоден* 82,2 66,1 53,9 48,1
Не згоден** 6,6 16,1 23,2 22,9
Не маю уявлення 11,2 17,8 22,8 28,9

Релігія є одним з чинників демократичного суспільства
Захід Центр Південь Схід

Згоден* 70,0 49,4 53,9 40,4
Не згоден** 14,6 31,9 22,4 33,6
Не маю уявлення 15,4 18,7 23,7 25,9

Релігія є елементом політичного життя 
Захід Центр Південь Схід

Згоден* 48,6 41,0 56,0 40,4
Не згоден** 32,8 40,2 25,7 33,5
Не маю уявлення 18,6 18,8 18,3 26,1

Релігійні організації беруть слабку участь у соціальній роботі:  
допомога нужденним, інвалідам, хворим, літнім тощо 

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 30,9 48,4 45,9 39,5
Не згоден** 47,0 28,5 27,3 33,3
Не маю уявлення 22,0 23,1 26,9 27,3
*   Суми варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Суми варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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*  За 10-бальною шкалою від 1 до 10, де “1” означає повну згоду з твердженням ліворуч, а “10” –  з твердженням праворуч.

Церкви в Україні
обстоюють права

бідних і знедолених

Церкви в Україні –
завжди на боці 
сильних і багатих

Церкви в Україні
обстоюють права

бідних і знедолених

Церкви в Україні –
завжди на боці 
сильних і багатих

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Церкви в Україні обстоюють права бідних і знедолених чи завжди знаходяться на боці сильних і багатих? 
Як би Ви визначили Вашу точку зору на цій шкалі?*

середній бал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

РЕГІОНИ (2018р.)

Центр

Захід

Схід

Південь

УКРАЇНА

2017р.2016р.

2010р. 2013р.

2018р.

5,6

5,8
6,0

5,2

5,9

4,9

6,2

5,4

6,6

РЕЛІГІЯ І ЦЕРКВА В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Оцінюючи роль релігії в житті суспільства, чи згодні Ви з наведеними твердженнями? 
% опитаних

РЕГІОНИ (2018р.)

Релігійні діячі стоять осторонь таких соціальних проблем сучасності,  
як запобігання вагітності, аборт, СНІД, сексуальне виховання тощо 

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 19,7 43,2 37,8 26,5

Не згоден** 60,0 33,5 32,0 45,5

Не маю уявлення 20,3 23,2 30,3 28,0

Релігія є мало пристосованою до потреб сучасної людини

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 16,7 37,2 38,2 25,9

Не згоден** 68,7 42,0 39,4 48,4

Не маю уявлення 14,6 20,8 22,4 25,7

Релігія не впливає на життя суспільства

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 13,8 29,3 27,0 25,8

Не згоден** 80,3 59,7 53,1 59,8

Не маю уявлення 5,9 11,0 19,9 14,5

Релігія робить людей неактивними, байдужими до того, що відбувається у суспільстві

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 5,7 17,5 21,1 24,1

Не згоден** 86,9 66,0 57,4 55,8

Не маю уявлення 7,4 16,5 21,5 20,1

Релігія шкідлива, оскільки роз’єднує людей на різні конфесії

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 6,1 16,8 21,9 22,0

Не згоден** 83,9 63,8 52,9 58,1

Не маю уявлення 10,0 19,5 25,2 19,9

Релігія відмирає і в майбутньому зникне зовсім 

Захід Центр Південь Схід

Згоден* 6,3 10,5 17,5 13,9

Не згоден** 82,2 70,1 55,8 58,1

Не маю уявлення 11,4 19,4 26,7 28,0
*   Суми варіантів відповіді “згоден” і “скоріше згоден”.
** Суми варіантів відповіді “не згоден” і “скоріше не згоден”.

(продовження)
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Чи впливає на Ваші політичні переконання позиція релігійної організації, до якої Ви себе відносите? 
% опитаних

УКРАЇНА РЕГІОНИ (2018р.)

2000р. 2010р. 2013р. 2014р. 2016р. 2018р. Захід Центр Південь Схід

Я сам формую свої політичні погляди 25,1 30,4 33,3 38,6 32,9 28,3 30,0 31,9 23,3 24,0

На мої політичні переконання найбільше 
впливають телебачення, преса тощо 7,8 13,1 11,7 12,7 9,8 10,2 7,8 12,5 8,8 9,8

Політичні питання не піднімаються та 
не обговорюються в моїй релігійній 
організації

5,3 8,5 7,3 6,0 6,3 10,1 25,4 6,5 3,8 4,7

На мої політичні переконання  
зовсім не впливає позиція  
моєї релігійної організації

11,9 11,5 9,3 10,9 8,0 9,7 14,6 9,5 8,3 6,2

Так, я прислухаюся до тих політичних 
думок та ідей, що пропагуються  
в моїй релігійній організації

4,5 3,1 4,1 3,4 3,9 3,9 4,2 2,9 4,6 4,5

На мій політичний вибір частково 
впливає позиція моєї релігійної 
організації

2,8 3,7 2,4 3,2 2,7 3,3 6,6 1,3 7,1 1,9

Інше 1,2 0,1 0,2 0,1 0,2 0,2 0,0 0,1 0,8 0,0

Важко відповісти 4,3 3,2 3,1 9,1 4,3 4,0 5,3 3,1 7,5 2,6

Не відношу себе до жодної 
релігійної організації 37,1 26,4 28,5 16,2 31,9 30,3 6,1 32,2 35,8 46,3

З яким твердженням Ви згодні більшою мірою? 
 опитаних

Церква не повинна втручатися у відносини між людиною і владою

Залежно від ситуації Церква повинна
або підтримувати, або критикувати владу

Церква зобов’язана критикувати владу,
оскільки її місія – викривати неправду і зловживання

Церква зобов’язана підтримувати державну владу,
оскільки “немає влади, щоб не була від Бога”

Важко відповісти

УКРАЇНА

РЕГІОНИ (2018р.)

2017р.2016р.2013р.2010р. 2018р.

52,1

57,3
55,5

62,9

54,2

16,9

16,4
13,7

10,4

17,0

10,0

11,3
8,8

7,5

11,3

7,0

4,5
8,5

7,1

6,3

8,7

15,8
13,5

12,0

11,2

Церква не повинна втручатися у
відносини між людиною і владою

Залежно від ситуації Церква повинна
або підтримувати, або критикувати владу

Церква зобов’язана критикувати владу, оскільки
її місія – викриватинеправду і зловживання

Церква зобов’язана підтримувати державну
владу, оскільки “немає влади не від Бога”

Важко відповісти

Захід

54,7

18,6

8,1

9,1

9,5

Центр

55,3

16,5

10,1

4,5

13,5

Південь

52,5

12,9

13,3

8,3

12,9

Схід

53,1

18,2

14,8

5,6

8,3

СОЦІОЛОГІЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ
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*

* Джерело: Офіційне інтернет-представництво Президента України – http://www.president.gov.ua/news/vselenskij-patriarhat-rozpochinaye-proceduri-
neobhidni-dlya-47086.

Звернення, заяви, документи
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Communique
*

* Джерело: web-site of Ecumenical Patriarch – http://www.ec-patr.org/docdisplay.php?lang=en&id=2475&tla=gr.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

http://www.ec-patr.org/docdisplay.php?lang=gr&id=2475&tla=gr

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: офіційний веб-сайт “Церква.info” Української Православної Церкви Київського Патріархату – https://www.cerkva.info/posts/vselenskyi-
patriarkhat-rozpochav-protseduru-shchodo-tomosu-ukrainskoi-avtokefalii.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: сайт УПЦ – http://news.church.ua/2018/04/22/sinod-konstantinopolskogo-patriarxatu-ukrajinske-pitannya-virishuvatimetsya-u-koordinaciji-z-
usima-pravoslavnimi-cerkvami/.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ



41

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: сайт УПЦ – https://www.cerkva.info/publications/komentar-rechnyka-kyivskoi-patriarkhii-shchodo-zaiavy-vztsz-upts-tobto-moskovskoho-patriarkhatu- 
v-ukraini-z-pytannia-nadannia-tomosu-pro-avtokefaliiu

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: сайт УПЦ – http://news.church.ua/2018/04/21/zayava-vzcz-ukrajinskoji-pravoslavnoji-cerkvi-z-privodu-zvernennya-prezidenta-ukrajini-do-
vselenskogo-patriarxa-varfolomiya-shhodo-nadannya-tomosu-pro-avtokefaliyu-pravoslavnij-cerkvi-v-ukrajini/#more-201677

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: http://www.president.gov.ua/news/vistup-prezidenta-ukrayini-u-verhovnij-radi-shodo-zvernennya-47030.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: – Офіційний веб-портал Верховної Ради України – http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2410-19.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: Офіційний веб-портал Верховної Ради України – http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=63879

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: Офіційний веб-портал Верховної Ради України – http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=63879

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: офіційний сайт УАПЦ – https://church.net.ua/detalno/uapc/vidbulas-zustrich-prezidenta-petra-poroshenka-z-predstojatelem-uapc-blazhennishim-
mitropolitom-kijivskim-i-vsijeji-ukrajini-makarijem.html.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: https://church.net.ua/detalno/uapc/vidbulas-zustrich-prezidenta-petra-poroshenka-z-predstojatelem-uapc-blazhennishim-mitropolitom-kijivskim-i- 
vsijeji-ukrajini-makarijem.html

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/532-uccro-
statement-in-favor-of-freedom-of-speech-and-thought.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

Як бачимо, поняття свободи містить у собі дві складові: свободу від – гніту, поневолення,  
пригноблення, визиску та позбавлення прав, а також свободу до – вільного самовизначення,  

свобідного вибору власної дороги розвитку, безперешкодного втілення в життя  
дарів і талантів окремих осіб і всього суспільства...

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: офіційний веб-сайт УГКЦ – http://ugcc.ua/official/official-documents/zvernennya/doc2018/poslannya_sinodu_yepiskopіv_kgva_ugkts_z_nagodi_ 
storіchchya_vіdnovlennya_ukrainskoi_derzhavnostі_82038.html.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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1  Документ обговорювався на засіданні Секретаріату ВРЦіРО та на конференції “Український мир: спільнодія релігійних та громадських органі- 
зацій”, яка відбулася 5-6 лютого 2018р. в Києві за ініціативи ВРЦіРО, “Карітас України” і “Карітас Німеччини”. Джерело: Сайт Карітас України,  
https://caritas-ua.org/wp-content/uploads/2018/02/Peacebuilding-Strategy-Ukraine.pdf.
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Розроблено та прийнято Комісією з питань соціального служіння
Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій
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ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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1. ПОЧУТИ 

1.1. Визнання правди 

-

-

-

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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1.2. Усунення стереотипів 
-
-

-
-
-

-
-

-

-
-

-
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-
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2. ЗРОЗУМІТИ 

2.1. Діалог 
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-
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-
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2.2. Прощення 

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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3. ДІЯТИ РАЗОМ 

3.1. Утвердження справедливості 

-
-

-

-
-

-

-

3.2. Спільні дії 

-

-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: офіційний веб-сайт УГКЦ – http://ugcc.ua/official/official-documents/zvernennya/doc2017/zaklik_katolitskih_iepiskopіv_ukraini_do_usilnoi_
molitvi_za_mir_78_grudnya_2017_roku_bozhogo_81184.html.

*

З глибин взиваємо до Тебе, Господи,
Господи, почуй наш голос! (пор. Пс. 130, 1-2).

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: Львівська Архідієцезія Римсько-Католицької Церкви в Україні – http://www.rkc.lviv.ua/news_view-Zvernennya_rumsko_katoluckux_
yepuskopiv_z_nagodu_Dnya_Konstutucii_Ukrainu-ua.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

Сімдесят років тому над нашою Церквою в повоєнній Польщі нависла смертельна загроза. Ідеологічний і політичний 
контекст, а також ідеї, ворожі самому існуванню УГКЦ, призвели до організації примусової депортації населення  

під назвою “Акція “Вісла””, яка завдала великих страждань сотням тисяч невинних людей...

Слава Ісусу Христу!
Смерть поглинута перемогою.

Де твоя, смерте, перемога?
Де твоє, смерте, жало?  

(1 Кор. 15, 54-55).

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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Нехай же буде дяка Богові,

який дає нам перемогу

через Господа нашого Ісуса Христа (1 Кор. 15, 57).

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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Отож, мої любі брати, будьте тверді, непохитні,

визначайтесь у ділі Господнім повсякчасно

та знайте, що труд ваш у Господі не марний (1 Кор. 15, 58).

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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* Джерело: офіційний веб-сайт “Церква.info” Української Православної Церкви Київського Патріархату – //http://ugcc.ua/official/official-documents/
zvernennya/doc2017/poslannya_u_sіmdesyatu_rіchnitsyu_aktsіi_vіsla_79720.html.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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*

* Джерело: офіційне інтернет-представництво Всеукраїнської Ради Церков і релігійних організацій – http://vrciro.org.ua/ua/statements/492-appeal- 
in-favor-of-kids-and-family.

ЗВЕРНЕННЯ, ЗАЯВИ, ДОКУМЕНТИ
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ДОДАТОК 1

*

* Джерело: – Офіційний веб-портал Верховної Ради України – http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1422-19/print1509607590616616
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ДОДАТОК 1


